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 编者按：
     日前，一项旨在促进中央国家机关青年了解国情社情民情、增进与基层群众感情、锤炼工作作风的实践活动——“百村调研”已启动。中央国家机关团工委从即日起开辟《百村调研》专刊，以及时传递“百村调研”动态，反映基层调研情况，共享调研信息和成果。


    500余名国家机关青年“入农户、上地头、访民情”
     ——在基层锻炼中坚定信念、锤炼作风、增长才干
2011年5月4日，中央国家机关青年“百村调研”实践活动动员培训会在国家行政学院举行，标志着由中央国家机关团工委组织的“百村调研”实践活动正式启动。承办此次活动的中央国家机关29个部门的机关党委领导，中央国家机关各部门机关团委书记以及“百村调研”实践团的500余名团员青年参加了动员培训会。中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文，中央国家机关工委副书记俞贵麟出席了会议。

中央国家机关工委副书记俞贵麟、组织部部长姚志平、宣传部部长刘涛为18支“百村调研”实践团授旗。俞贵麟同志在讲话中指出，今年是建党90周年，“百村调研”实践活动的深入开展对于引导青年干部继承和发扬党的优良传统，促进青年干部以实际行动创先争优，进一步探索加强新时期青年群众工作有着重要意义，同时，希望青年干部在深入基层的实践中坚定信念、锤炼作风、增长才干，努力成长为一名自觉执政为民的好干部。

中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文应邀出席活动，并为“百村调研”实践团全体团员做了专题培训讲座。锡文主任就当前农村经济社会发展形势、中央有关“三农”工作政策，以及当前“三农”工作中面临的热点、难点问题进行了深入浅出的讲解。

会上介绍了“百村调研”实践活动的工作背景、筹备过程、具体安排和主要任务。

  “百村调研”突出“根在基层 情系民生”主题

近两年，中央国家机关团工委开展了青年公务员价值观调研。从调研中反映，中央国家机关青年大多数缺乏基层实践锻炼，缺乏对国情社情民情的了解，部分青年缺乏工作向前的动力；同时也了解到，青年对深入基层、深入群众有非常迫切的需求。为此，2009年以来中央国家机关团工委开展了“根在基层”调研实践活动，得到各级党政领导的重视支持和青年同志的积极响应，为集中开展“百村调研”实践活动打下了良好基础。

“百村调研”实践活动以“根在基层 情系民生”为主题，旨在通过基层一线和艰苦地区的实践锻炼，增进青年干部对国情、党情、民情、社情的了解和对基层干部群众的感情，增强责任感和使命感，把个人成长与党和国家的事业发展紧密结合起来。实践团将分批分赴18个省、38个县、100多个村。调研点主要是革命老区和贫困地区，此外还有水利部、农业部、国家发展和改革委等推荐的农田水利示范区、现代农业示范区、小城镇示范区。

实践团成员由70多个部门的500余名青年干部组成，平均年龄30岁，硕士博士达60%以上。第一批将分赴湖南、湖北两省；第二批分赴江西、江苏等6省；第三批分赴河南、河北等10省。每批驻村调研一周，与农民朋友同吃同住同劳动。
  “百村调研”重点贯穿三个主线，开展六项工作

三条主线：一是宣讲党的“三农”政策；二是了解农民、基层干部的愿望和诉求；三是挖掘农村的典型案例和故事。

六项工作：一是开展一项农村基本情况的调研；二是开展关于基层工作的交流探讨，了解基层干部、农村致富带头人和大学生村官的愿望和诉求，学习基层工作的好方法好经验；三是与农户进行关于幸福话题的访谈，了解他们对于“幸福”的理解和追求；四是与农村孩子进行关于成长的对话，对他们进行健康人格引导；五是力所能及地为基层、群众做一些实事。结合工作实际，到农村进行政策宣讲、技术培训、扶贫帮困送温暖等活动；六是和基层、群众建立一种长期联系，包括建立“青年调研实践基地”等，长期开展跟踪调研。

此外，“百村调研”是新时期加强青年思想引导、加强青年群众工作的一次有益探索，中央国家机关团工委将结合该项活动延伸开展两项调研：一是新时期青年群众工作的调研；二是中央国家机关青年基层锻炼实践情况调研。

  “百村调研”得到了各部委领导高度重视

中央国家机关工委高度重视“百村调研”实践活动，工委会进行了专题研究。工委常务副书记杨衍银同志亲自为调研实践活动确定主题和重点，并指示“把工作做扎实，让青年人下去能真正有收获”。 

最高人民检察院、国家民委、财政部、国土资源部、水利部、农业部、国家工商行政管理总局、国家统计局、国家知识产权局、中国社会科学院、国务院发展研究中心、国务院扶贫办、国务院三峡办、中国残联等部门的主要负责同志纷纷寄语“百村调研”活动、寄语青年，对青年干部提出殷切希望，为活动指明方向。

中央国家机关团工委在“百村调研”动员培训会上向青年干部发出号召，要带着理想与责任出发，到广阔的农村去、到基层去、到群众中去，在那里寻“根”圆“梦”。



“百村调研”第一批实践团行前集训

   赴湖南湖北当“先锋”

日前，中央国家机关团工委在康铭大厦举办了“百村调研”第一批调研实践团培训会。培训会上，水利部办公厅副主任吴文庆解读了2011年中央一号文件精神;中国青年报国内时事部副主任、高级记者崔丽围绕“新闻的观察视角与采访方法”与大家进行了探讨;农业部农村经济研究中心主任宋洪远详细介绍了“三农”政策与基层调研工作方法；北京师范大学陈会昌教授做了题为“以科学态度做社会调查”的专题讲座。

培训会后，第一批调研实践团团长分别召集本团成员召开了见面会，并就本团调研实践活动的安排进行了具体部署和分工。

第一批调研实践团由来自30多个部门的96名青年组成，分别由财政部团委、国家知识产权局团委牵头第一团，水利部团委、农业部团委牵头第二团，其中第一团8个组赴湖南省岳阳市平江县、张家界市桑植县，第二团8个组赴湖北省十堰市房县、武汉市黄陂区开展为期一周的调研实践活动。实践团于5月6日正式出发。
                  以这样的方式庆祝生日
 5月6日晚19:00-22:00，“百村调研”系列讲座第六讲在国家行政学院举办。著名“三农”专家温铁军为“百村调研”实践团团员授课，并与团员们进行了互动交流。团员们竞相提问，场面热烈，使讲座结束时间一再推迟。
温铁军教授从经济、政治和社会视角，深刻解读了中国农村发展的经验和难点问题，与学员深入探讨了粮食安全、农产品流通体系、农村土地制度、农民合作社、金融支农和调研方法等诸多方面的问题，并一一解答了团员们的疑惑。

“百村调研”实践团团员、中华全国供销合作总社直属机关团委书记栾岚在提问环节告诉大家：“今天是我的生日，我想以听温老师讲座的方式来庆祝自己的生日。”真实的表达和行动赢得了热烈的掌声。

为帮助广大团员青年深入认识“三农”问题，特别是帮助“百村调研”实践团团员深入开展基层调研工作，中央国家机关团工委专门邀请有关专家举办了“百村调研”系列讲座。
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